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ATA DA TRIGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE 
AMARAL FERRADOR. 
Aos sete (07) dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e dois (2022), às 20 
horas, no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador 
RONIVAN FONTOURA BRAGA, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki e Elisandro de 
Abreu Gama da Bancada do MDB; Reginaldo da Silva Vargas da Bancada do 
Progressistas; João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB; Rosileti Silva 
Vasconcelos, Iuri da Silva Soares, Moises Essi e Arimar Nunes de Freitas da Bancada do 
PDT. Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou 
em discussão e votação a Ata da Sessão Anterior que foi APROVADA POR 
UNANIMIDADE: EXPEDIENTE RECEBIDO: OF. N° 07/2022: Vimos através deste, 
convidá-lo juntamente com os demais vereadores desta colenda Casa para participar da 
IV CONFERÊNCIA MUNICIPAL DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE, a 
realizar-se no dia 18 de novembro de 2022, a partir das 08h30min e término previsto 
para às 17h30min, no CTG Passo da Lealdade. Com o Tema Central “A situação dos 
direitos humanos de crianças e adolescentes em tempos de pandemia de Covid-
19: violações e vulnerabilidades, ações necessárias para reparação e garantia de 
políticas de proteção integral, com respeito à diversidade”. OFÍCIO N° 08/2022: O 
Grupo da Terceira Idade-CIVTI SÃO JOSÉ, tem o prazer de convidar Vossa Senhoria e sua 
equipe de trabalho para o Baile no dia 12 de novembro do corrente ano, às 20:00hs 
tendo como local a Sede da Terceira Idade. Com a animação do Musical Trio Forrónejo. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 009/2022: O Vereador João Carlos Coelho Martins da 
Bancada do PSDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal 
o seguinte: -Que seja feito o encascalhamento na estrada que dá acesso a lavoura na 
propriedade do Senhor Preto na localidade Rincão dos Vargas. REFORÇO AO PEDIDO 
DE PROVIDÊNCIA N° 007/2022: Reforço ao Pedido de Providência N° 007/2022 de 
autoria do Vereador João Carlos Coelho Martins, Bancada PSDB. -Solicito com Urgência 
ao Senhor Prefeito Municipal exercer através da Secretaria responsável, a reconstrução 
do abrigo na localidade do Bom Será na estrada que dá acesso ao Cerro do Mariano, 
perto das propriedades do Senhor Sidnei Martins e do Senhor Rosardo. PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO Nº 006/2022: Os Vereadores João Carlos Coelho Martins da Bancada do 
PSDB, Ronivan Fontoura Braga e Reginaldo da Silva Vargas da Bancada do 
PROGRESSISTAS, Gilnei Ovicki e Elisandro de Abreu Gama da Bancada do MDB, veem, 
através deste, solicitar informações ao Poder Executivo Municipal: -Se existe a 
contratação de serviço de terceiros para transportar os pacientes para outras cidades 
pela Secretaria de Saúde? -Qual a forma de contratação do mesmo? -Qual a forma de 
pagamento?  ORDEM DO DIA: PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 009/2022: O Vereador João 
Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, 
solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: -Que seja feito o encascalhamento na 
estrada que dá acesso a lavoura na propriedade do Senhor Preto na localidade Rincão 
dos Vargas. APROVADO POR UNANIMIDADE. REFORÇO AO PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA N° 007/2022: Reforço ao Pedido de Providência N° 007/2022 de 
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autoria do Vereador João Carlos Coelho Martins, Bancada PSDB. -Solicito com Urgência 
ao Senhor Prefeito Municipal exercer através da Secretaria responsável, a reconstrução 
do abrigo na localidade do Bom Será na estrada que dá acesso ao Cerro do Mariano, 
perto das propriedades do Senhor Sidnei Martins e do Senhor Rosardo. APROVADO 
POR UNANIMIDADE. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 006/2022: Os Vereadores João 
Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, Ronivan Fontoura Braga e Reginaldo da 
Silva Vargas da Bancada do PROGRESSISTAS, Gilnei Ovicki e Elisandro de Abreu Gama 
da Bancada do MDB, veem, através deste, solicitar informações ao Poder Executivo 
Municipal: -Se existe a contratação de serviço de terceiros para transportar os pacientes 
para outras cidades pela Secretaria de Saúde? -Qual a forma de contratação do mesmo? 
-Qual a forma de pagamento? APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI Nº 
065/2022: Dispõe sobre a reserva de percentual dos cargos e empregos públicos 
municipais para as pessoas com deficiência, nos termos do art. 37, inciso VIII, da 
Constituição da República e dá outras providências. APROVADO POR UNANIMIDADE. 
PROPOSIÇÃO VERBAL: Os Vereadores Arimar Nunes de Freitas, Moises Essi e Iuri da 
Silva Soares da Bancada do PDT, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao 
Executivo Municipal o seguinte: Que seja liberado espaço para mais comerciantes 
colocarem lancherias, barzinhos no Balneário do Salso. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO 
MARTINS: Dispensou. VEREADOR MOISES ESSI: Reforça o índice de vacinação, e para 
a sua surpresa ontem em cadeia nacional em horário nobre, o Ministro da Saúde Marcelo 
Queiroga reforçou a necessidade de vacinar as crianças com algumas doenças, como por 
exemplo a poliomielite, que teve dois casos no Brasil, e diz a todos que estão ouvindo 
em casa para levar a sério a questão de vacinação em crianças, tantas doenças eram 
extintas e radicadas e estão voltando pelo índice de vacinação muito baixa, chega estar 
a baixo de 70% no Brasil, sendo que o considerável seria 90, 95%, então ele é Vereador 
para legislar, fiscalizar, mas também para dar essa orientação para os amigos, para 
tomar esse cuidado com os pequenos e levar mais a sério essas vacinas que tem na 
caderneta, não são poucas, mas tem que acompanhar isso. Fala que, começou o 
novembro azul, é o mês dos homens se cuidar, se prevenir e orienta os amigos para eles 
não terem vergonha de procurar o Médico, fazer um exame de sangue, PSA ou qualquer 
outro exame de prevenção de câncer de próstata, ele faz exame de PSA que é para o 
câncer de próstata já faz um certo tempo, perdeu o seu avô com essa doença, pai do seu 
pai e se cuida, e pede que os amigos tenham essa atenção, cuide de si, isso é muito 
importante para eles, também dedicarem um tempo para a saúde. Fala para os amigos 
que, quem tem gados registrado na inspetoria, ovinos ou só equinos, ou que tem ficha 
na inspetoria com qualquer animal que seja lotado, que até sexta-feira agora dia 11 o 
prazo para declaração de rebanho, isso é muito importante, teve conversando um tempo 
atrás com a Claudinha que trabalha ali, e diz para os amigos que procurem a inspetoria 
para declarar o seu rebanho, que isso é de extrema importância e depois se não declarar, 
pode gerar até um multa para eles. Fala que, agora dia 23 tem a entrega das fichas para 
a segunda Copa Leo Araújo, a Copa do nosso município que vai ter em torno de dois ou 
três finde de semana de jogos, e diz para a gurizada que estava ansiosa para jogar uma 
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bola, que enfim vai sair o nosso campeonato, a nossa Copa Leo Araújo, está no site da 
Prefeitura sobre maiores informações, sobre como fazer as inscrições, quando vai ser a 
reunião, se não se engana é dia 23 agora a reunião, entrega das fichas, mas pede que os 
amigos olhem na internet. VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Se dirige a 
nobre Líder do Governo, que o Valdiomar recém lhe passou uma mensagem para ele, 
que não foi solicitado o serviço dele, que ele está pedindo para fazer uma estufa elétrica, 
o Valdiomar na Goiaba, esse pedido já o Vereador fez na outra segunda, e eles estão já 
quase colhendo, eles precisam de uma retrô ou de uma máquina que de uma plainada 
para fazer esse serviço para ele. Fala que, foi pedido também uma caçamba de cascalho 
na entrada do Rincão dos Vargas, perto da sua casa, até se direcionou ao Prefeito esses 
dias conversando com ele, que está muito laderiosa, e tem caminhões passando, e foi 
questionado a respeito disso, porque de repente vão até virar um carga de lenha dando 
maiores transtornos. Antes de passar para o próximo Vereador escrito, o Presidente 
manda um abraço para os amigos internautas que estão nesse momento, alguns que ele 
está conseguindo visualizar, Algemiro Eymael, Carlos Barbosa, Soivan Fontoura Braga 
sua mãe, Fernando Vargas da Gama, Derli gás, Dona Irma Vargas, José Maurício, Luan 
Pablo dos Santos, Elenice Nunes, Márcio Silva, Daiane Silva, os que o Vereador pode 
visualizar  que estão os assistindo através do facebook o seu obrigado pela audiência e 
o seu muito boa noite para eles. VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: Avisa a 
comunidade dos Foles, que o Vereador esteve conversando com o Prefeito, fazendo uns 
pedidos de melhorias para as estradas dos Foles, e conversa bastante com o Jair, uma 
grande liderança dos Foles, ele seguido está fazendo seus pedidos, suas cobranças e tem 
que cobrarem mesmo, o Jair sabe disse, tem que ficar atento, a comunidade dos Foles 
uma comunidade que merece, pessoal Agricultor, e sobre a melhoria dessas estradas, o 
Prefeito lhe falou que em seguida vai estar fazendo o cascalhamento, patrolamento nos 
lugares que precisar, que aquela comunidade pode ficar tranquila que agora em breve 
ele vai ir para lá com patrola e vai fazer o serviço que a comunidade precisar naquelas 
estradas dos Foles. Fala que, fez o pedido para o Prefeito que patrolasse o Rincão dos 
Freitas e cascalhasse alguns lugares que precisar, e lhe falou que vai fazer em breve 
também, os Foles e o Rincão dos Freitas, em seguida vai ser feito esses trabalhos para 
essas comunidades. Parabeniza pelo trabalhos que o Prefeito vem fazendo na nossa 
cidade, calçamento na rua do lado do Banrisul, parceria com os moradores, uma que a 
uns anos atrás era muito complicada, estava sempre com muito difícil acesso, um lugar 
que estragava muito porque é um lugar ladereado, tem uma descida bem forte, e hoje 
está calçada aquela rua com parceria dos moradores, mas assim se tivessem na Coxilha 
muito mais tempo um calçamento com parceria deles lá, também no Ninico, no João 
Paulo e mais outros moradores também foi feito o calçamento, então está de parabéns 
a Administração, e agora aquele calçamento na entrada da cidade que está lindo o 
calçamento, está ficando muito bonito, e se Deus quiser mais adiante vai ser feito 
daquela rua que passa no Claunei, que vem para o lado do hospital, que complete ali, 
mas quando der, porque aquele calçamento da entrada está ficando muito bonito na 
entrada da cidade, entrada de Amaral que vem da Coxilha, então está de parabéns, e o 
Vereador continua cobrando o calçamento da Coxilha também, e com certeza, e o 
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Prefeito vem falando que agora no próximo ano com certeza vai ser feito o calçamento 
na Vila, porque precisam daquele calçamento, aquilo lá é horrível, aquela poeira, terra, 
então para os comércios é muito complicado, mas estão no aguardo e com certeza vai 
ser resolvido aquele problema de tantos e tantos anos também, passa com vários 
Prefeitos que já passou e até hoje, agora foi feito um pedaço que o Prefeito Nato fez já 
uma parte lá, e se Deus quiser vai concluir, vai terminar o calçamento da Vila da Coxilha. 
Fala que, teve conversando com o Prefeito, está fazendo uns trabalhos na praia, perto 
de começar o Campeonato Praiano, e também no ginásio de esporte, está fazendo uns 
reparos lá, e vai ter agora a Copa Leo Araújo, avisa o pessoal que gosta de futebol, que o 
nosso município é poucos que não gosta, acha que até quase todas as famílias, é homem, 
mulher, criança, todo mundo gosta do esporte, então em seguida vai começar a Copa Leo 
Araújo em nosso município, que o ginásio já está tudo certo para acontecer bailes e 
grande festas, está tudo regularizado, então estão de parabéns à Administração, que 
continue trabalhando para o município. Manda um grande abraço para o Jair dos Foles 
que está na escuta, seu grande amigo, essa grande liderança, também para o Moanir em 
Pelotas, está toda segundas na escuta da reunião da Câmara, um grande abraço para o 
Moanir e a família dele, e sabe que pode contar com esse Vereador sempre, e o povo 
também que precisar sabe onde o Vereador mora, quase todos tem o número do seu 
celular e sabem que está à disposição do povo. VEREADOR REGINALDO DA SILVA 
VARGAS: Dispensou. VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Fala que, perdeu uma 
grande amiga, uma grande pessoa, a Nilza, mais conhecida como Neguinha, e deixa aqui 
os seus sentimentos ao seu compadre e amigo Magrão, toda família, contribuiu várias 
vezes com essa família, as questões com o seu amigo Flávio, Magrão, ajudando ele várias 
vezes, e a Neguinha se assim pode dizer, que aonde ela está sabe que é um apelido 
sempre carinhoso da maneira que tratou ela, por surpresa acabou adoecendo, e Deus 
achou por certo leva-la, mas fica aqui os seus sentimentos, todo reconhecimento pela 
amizade, carinho que sempre teve de longa data, desde o período que o Vereador 
trabalhou no mercado Compre Certo com o Sérgio, e desde de lá sempre teve um carinho 
muito grande, uma amizade, o ciclo do dia a dia, depois por ironia do destino eles ficaram 
compadres, mas Deus sabe o que faz, e muita força ao seu amigo Magrão e toda família, 
e lamenta muito por essa perda. Fala a espeito do evento do seu amigo Daniel e da 
Camile, cumprimenta e deixa aqui os seus parabéns a essa família, que promoveu um 
evento de tiro de laço na vaca mecânica nesse final de semana, e esteve por lá 
participando, ajudando de alguma maneira, acabou depois do evento colaborando com 
o seu amigo e narrando, ajudando, mas ajudou da sua maneira, um evento bem bacana, 
mais uma pista de laço inaugurada no município, acha que quando fala inauguração, é 
momento de alegria e de certeza que a Administração colabora com os eventos, colabora 
com o crescimento do tiro de laço, assim como nos campos de futebol no município, já 
foram feitas várias quadras, então de alguma maneira vai contribuindo, e fica muito 
contente inaugurando mais uma pista, ajudando junta essa família, um evento muito 
bem organizado, uma alimentação de qualidade, uma copa excepcional a cargo da 
Neuza, então fica muito contente, parabeniza toda família, especial o seu amigo Daniel e 
a Camile, baita evento e com certeza muitos outros virão e estará junto, assim como os 
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demais e fica aqui também um incentivo aos amigos que faz tempo que não promove no 
município, é um pouco parado, pessoal já está próximo a questão de colher o fumo, 
serviço apertando, mas que tire um tempinho e vamos realizar mais eventos no 
município, fazer mais vaca mecânica, mais torneio de futebol, porque o esporte é muito 
bacana, e nas comunidades, nas famílias fica muito legal, gosta de participar e ver que 
os jovens, as crianças, as pessoas, os adolescentes tem um norte através de um esporte 
tão bonito, ali estava a presença do colega Vereador Reginaldo, do Presidente da Casa 
Ronivan, seu filho participando, teve vários ganhadores no evento, parabeniza todos de 
forma geral que participaram e hoje muito bem qualificados nesse esporte, a gurizada 
está treinando, se dedicando, como no futebol tem atletas de altíssimo nível, hoje pode 
dizer que tem um nova safra de laçadores no município de altíssimo nível qualificados, 
o Vereador particularmente fica muito contente que é um o esporte que tem muito 
carinho, tentou jogar futebol não deu certo, mas aprecia muito, e o tiro de laço é aquilo 
que arranha um pouquinho melhor que não é, grandes coisas também, mas gosta de 
participar e fica aqui então para os amigos que gostam e parabeniza mais uma vez ao 
pessoal por promover essa grande festa na localidade da Colônia. Fala que, alguns 
minutos atrás foi colocado uma proposição, o Vereador discutiu ela e reitera mais uma 
vez para as pessoas verem, óbvio tem leis para serem cumpridas como falou, tem regras, 
enfim, tem uma série de fatores que devem ser seguidos para poder fazer aquilo que 
deseja, almeja, mas acredita que seria muito bacana no município, imagina vários locais 
vendendo alimentação, até mesmo outras coisas, outro tipo de comércio, ficaria muito 
bacana e Amaral é uma forma de inovar, e eles que são Vereadores nesta Casa, a maneira 
que é Vereador o seu posicionamento é muito claro, que é de poder ajudar as pessoas 
dando ideias, buscando solicitações, essa é a maneira que trouxe e carrega a sua política 
nessa Casa e também fora daqui, de poder trabalhar sem ranço, sem problema, sem 
partidarismo cego, sem essas questões que geram polemica, não gosta disso, tem a sua 
bandeira, tem o seu partido, tem a sua religião, tem a sua escolha, mas respeita as 
demais, e para debater sobre aquilo que gosta, sobre aquilo que deve e que é da sua 
responsabilidade, o Vereador tem os seus argumentos, e gosta de deixar bem claro as 
suas oportunidades na Casa quando se manifesta, e também fora quando conversa com 
as pessoas, desta maneira respeitosa é que cumpre o seu mandato e haja dentro de suas 
obrigações, tem pessoas, tem amigos que certamente queriam o Iuri talvez um pouco 
mais polêmico nessa Casa, um pouco mais firme, mais forte, mas a sua maneira é essa, é 
uma maneira que sempre vai seguir, quem gosta dele pode ter certeza que essa é a sua 
maneira de trabalhar, é de buscar soluções, não atacar as pessoas e sim atacar os 
problemas, procurar resolver, é uma maneira muito clara que aprendeu e que carrega 
sempre em sua vida desde do berço a qual foi criado, de que grito não adianta, tem que 
ter é respeito, procurar agir, existem leis para serem cumpridas e para resolução dos 
problemas. Fala que, vê muitas pessoas buscando preocupações aonde não existem, 
brigando com algumas questões que nem deveriam ser questões de gerar brigas, vê 
muitas vezes amigos, familiares, pessoas do seu carinho partindo desta terra, partindo 
desse mundo para outros lugares, quando os deixam, vê que não vale a pena certos tipos 
de discussões, não vale a pena algumas preocupações, porque do futuro quem sabe está 
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lá em cima e é o único que pode nos julgar, e o Vereador tem certeza que, indiferente 
que seja na política, na vida pessoal, os seus compromissos agiu da melhor forma 
possível, com o coração que vai ser retribuído de ter uma vida boa. Deixa um abraço 
para os seus amigos que seguidamente conversam no Rincão dos Vargas, seu amigo Alex 
Brito, o Alessandro, o Ferrão, Aline, Lara, Jefinho, Vera, todo esse pessoal deixa um 
abraço bem carinhosos a eles, pessoal que tem no seu ciclo de amigos a um bom tempo 
que gosta de conversar, acompanhar também as suas ideias para poder trazer e colocar 
em prática também para gerar bons frutos para o município. Antes de passar para o 
próximo Vereador escrito, o Presidente diz que, só para acabar de agradecer a audiência 
também do, Iuri Soares, Márcio Silva, Natália Florisbal, Chayane Silva, Lenisse Leandro 
Vargas, Jéssica Borges, Rosileti Silva, Renata Vareira Braga, pessoas que estão os 
assistindo através da live, seu abraço a todos, abraço em nome de todos os Vereadores 
da Casa VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Parabeniza o Daniel, Camile e a 
Neusa, pelo belo evento que realizaram na Colônia Santo Antônio, pela inauguração da 
cancha de vaca mecânica, passou o dia reunido com o pessoal e estava muito bom, muito 
boa participação da população, e ficou feliz de ver o Vereador Iuri narrando com grande 
qualidade e talento que Deus lhe deu, e ficou mais feliz ainda quando viu ele narrando o 
seu filho na final, porque é emocionante para eles que são pais e que gosta do laço, é 
emocionante ver um filho chegando em uma final e conquistando o prêmio, não às vezes 
pelo valor do prêmio, mas pela alegria de chegar e concluir um objetivo que é de 
participar e chegar uma final, e ali o Vereador ficou muito feliz em ver, parabeniza o 
Rivan e o Hyarlei filho do Seu Paulo e da Dona Helena, e também o Maicon, Vaguinho e 
todos que repartiram a dupla, e a todos os demais vencedores que participaram, a todos 
os participantes, e a todos que estavam ali como ele também assistindo, que o Vereador 
não pode laçar no momento, está com problema em um braço, mas fica assistindo, assim 
como muita gente que estava ali assistindo, com a presença importante de todos, 
também colega Vereador Reginaldo que estava presente, puderam trocar ideias, 
conversar com a população, isso é bastante importante. Fala que, foi procurado bastante 
por jovens do futebol, e agora como já foi anunciado terá a Copa Léo Araújo, acha que 
dois finais de semana parece que foi dito aqui, acha que é muito pouco, porque isso vai 
substituir o campeonato do município, como sempre teve campeonato municipal, 
sempre com um longa duração de várias semanas, e agora parece que vai ser só dois 
finais de semana ou três, mas quer chamar atenção na questão das goteiras do ginásio, 
mesmo estando se encaminhando para o verão, que é um mês de pouca chuva, mas foi 
criado uma expectativa nesse ginásio de esportes que iria melhorar, e já faz algum 
tempo que foi assumido por parte da Administração o ginásio, e até a semana passada 
treinava ali e as goteiras continua as mesmas, então que seja tomado uma providência 
e que seja arrumado aquelas goteiras, para que realmente não venha os atletas a correr 
risco de dar um dia de chuva e acabar alguém ainda se machucando. Fala da saúde do 
município, o Vereador hoje ficou surpreso, porque ficou sabendo que a Secretária Magali 
não é mais Secretária da Saúde no nosso município, e o Vereador fica preocupado e 
intrigado ao mesmo tempo, já em outros pronunciamentos aqui, o que acontece na nossa 
Secretaria de Saúde ou que está acontecendo neste Governo que não para Secretário de 
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Saúde? Já estamos em 6 anos de Governo, mais de 6 pessoas acha que já responderam 
pela pasta, então o que está acontecendo? Secretária Magali agora vinha fazendo um 
ótimo trabalho, optou acha que por não querer mais, claro que as pessoa as vezes tem 
os seus motivos pessoais, tem que entender e tem que respeitar, mas um caso tudo bem, 
mas quatro, cinco pessoas sempre a mesma coisa, a pessoa não quer ficar, é muito ruim 
isso aí, e tiramos uma base do que aconteceu agora a dois anos atrás no Governo 
Bolsonaro que não parava Ministro da Saúde, entrava um ficava uns meses, saía, entrava 
outro, aquele também não ficava, entrava outro, o resultado aconteceu logo adiante, 
então a saúde no seu ponto de vista, tem que ser prioridade em qualquer Governo, em 
qualquer partido que esteja a frente de um Governo, tem que ser prioridade à saúde, 
então aqui no município está bem complicado, porque quando engrena um Secretário, 
passam uns dias “Ó, o Secretário já não é mais Secretário”, quando vê já é outro, ai a 
pessoa até se adaptar, até sentar na cadeira como diz, já passou alguns meses, quando a 
pessoa começa a mostrar o trabalho, acaba sempre saindo, é uma preocupação que tem, 
e gostaria de ver parar de trocar de Secretário de Saúde, porque vê nas outras pastas 
todas se mantém os Secretários, porque só a saúde que é esse pula-pula de Secretário, 
alguma coisa não está funcionando dentro da Administração que está trocando tanto 
Secretário de Saúde. Registra um pedido de uma pessoa bastante indignado, o Seu Adão, 
passa o Rincão dos Freitas, passa o banhado quem sobe para os Foles, que pediu que 
fosse falado aqui, poderia citar o nome dele, e gosta quando as pessoas fazem uma 
reivindicação e que autorizam que cite o nome, que é o correto para que possa cobrar 
com mais intensidade, mais autoridade aqui, o Seu Adão lamentando o péssimo estado 
da estrada do banhado do Rincão dos Freitas, a recém o colega Vereador Arimar disse 
que pediu, que o Prefeito comunicou que vão fazer, mas o Vereador reforça esse pedido, 
porque o Seu Adão disse que esses dias acabou atolando a caminhoneta ali, porque a 
estrada não oferecia condições de trafegabilidade, então segundo as palavras dele que 
não adianta fazer só a geral e não fazer as linhas de acesso no interior, então fica 
registrado esse pedido desse amigo, do Seu Adão. Fala que, via também o Vereador João 
Carlos apresentando a proposição mais uma vez daquelas paradas de ônibus, e estas 
proposições vem se estendendo ao longo dos anos, e prece que nesse Governo não iriam 
ter problemas com parada de ônibus, porque era uma coisa que o Prefeito na época que 
era Vereador cobrava muito, mas os problemas continuam sempre os mesmos e nos 
mesmos lugares, então nem um abrigo numa parada não está sendo construído, então 
até reforça esse pedido, e assim como tantas outros abrigos que está sendo preciso, que 
já foi cobrado aqui e até hoje não estão dando uma melhoria. Fala que, quanto à praia, 
queria chamar atenção para os banheiros dos vestiários na praia, avisa 
antecipadamente para que não tenha aquela mesma função, o ano passado era banheiro 
sem lâmpada, no escuro, vaso entupido e muitas outras coisas, então já quer solicitar 
desde agora que seja tomado uma providência para que não venha se repetir a mesma 
coisa. VEREADOR GILNEI OVICKI: Dispensou. VEREADORA ROSILETI SILVA 
VASCONCELOS: Agradece, que tinha solicitado em algumas reuniões anteriores, que 
pediu, a comunidade pediu, a gurizada estava apreensivo se iria sair a copa ou não, vai 
sair a Copa Leo Araújo, e vamos desfrutar da melhor forma possível, descontração, 
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diversão, esporte, amizade, fica o seu agradecimento também, e diz para a gurizada 
aproveitar também. Deixa as suas condolências para a família da Terezinha, no nome do 
Seu Deci, que é o marido dela, a Valéria, Jair, Rogério, Maria, Luci, deseja um sentimento 
para a família deles, porque a Terezinha era uma pessoa maravilhosa, sempre que 
chegava lá sempre com aqueles cafezinho gostoso dela, então Deus também quer o que 
é bom também, então hoje só o que resta é fazer oração para essas pessoas que se vão. 
Agradece o convite da Terceira Idade, do baile, e reforça esse convite, porque não cansa 
de dizer e de elogiar eles, porque eles estão sempre se divertindo, e sempre fazendo uma 
união entre eles, e estão vivendo, e é isso que é importante, em harmonia, nunca se viu 
dizer que no baile da Terceira Idade alguém briga, então organização eles tem o total 
seu respeito, às vezes não pode ir, assim como não pode participar nesse evento do 
Daniel e da Camile, porque tem outros compromissos também, e estão sempre 
atarefados, a vontade é de participar de todos os eventos, mas não consegue, mas a sua 
torcida é grande para que o desenvolvimento do nosso município aconteça, fica sempre 
torcendo pelo melhor e para o melhor que aconteça dentro do município. Fala sobre o 
novembro azul, os homens tem mais resistência em irem fazer exames, irem se cuidar, 
assim como é importante a mulher está com a saúde dela em dia, é importante o homem 
também, porque as vezes não se consegue reverter os problemas de saúde que a grande 
maioria, se não quase todos os homens enfrentam, e o que é mais triste ainda, é perceber 
que tem amigos da gente, a pessoa trabalhou a vida inteira, sente vontade de chorar 
quando enxerga quando a pessoa depende dos SUS para uma cirurgia, um câncer de 
próstata, e olha aquela pessoa branquinha, as vezes até usando fralda, lhe corta o 
coração, e o SUS não é só SUS Amaral, o SUS é todo, então acredita que a 
responsabilidade, ela se sente de mãos atadas, porque o SUS vai além do nosso 
município, e ela se um dia tiver essa força e a sua vontade é essa, de lutar cada vez mais, 
em vez de ficar falando besteira do SUS, tentar lutar cada vez mais para cada vez 
melhorar mais o atendimento SUS, porque é muito triste ver um amigo impossibilitado 
de fazer uma cirurgia ou sofrendo de dor, como já viu, como percebe e vem 
acompanhando, e é muito triste isso, então o novembro azul é um campanha, já existe a 
tempo, então vamos se conscientizar, procurar recurso cedo, sentiu alguma coisinha, 
fazer o tratamento, se cuidar, para não deixar chegar aos pontos que se chega, muitos 
amigos que conhece é triste de ver e perceber aquela pessoa sofrendo sem poder fazer 
muita coisa, porque uma cirurgia particular custa caríssimo, um exame custa caríssimo, 
é muito complicado manter um exame, uma cirurgia ou um tratamento particular, então 
vamos se cuidar, seu pedido que deixa, se cuidar os homens e as mulheres, não só agora 
que é o novembro azul, não só os homens, mas as mulheres também, porque a prevenção 
ainda é o melhor remédio, ela sempre vem dizendo e se sente de mãos atadas e se sente 
muito aflita desse atendimento que tem o SUS, que bom que a gente ainda tem o SUS, 
porque antigamente não se tinha e agora ainda tem, mas queremos mais, queremos 
melhor, então acredita que nas primeiras oportunidades que tiver de chegar até um 
Governo Federal, Estadual, é uma das reivindicações, um objetivo dela que tem de 
buscar cada vez mais e cada vez melhor para o nosso município, por enquanto fica 
observando, vendo as necessidades, indo nas casas, observando o sofrimento de cada 
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um e as mãos atadas que ficam as pessoas, e saúde trata com respeito e com muito 
carinho, porque às vezes uma pessoa que está precisando de uma cirurgia de coração, 
uma cirurgia de próstata, qual foi a cirurgia que exige um tratamento de quimio, de 
rádio, as vezes as pessoas precisam ser tratadas com muito carinho, então o nosso  
município precisa cada vez mais ter mais abrangência no atendimento do SUS. Antes de 
passar para o Momento de Líder, o Presidente manda um abraço para a Rosane e o 
Ademílson, Dona Olívia, Letier, Paulo Brito, todos os amigos que estão os assistindo, que 
bom que eles assistem, acompanham todos os colegas Vereadores, e quando manda aqui 
um abraço, manda em nome de todos os Vereadores que tem assento nessa Casa. 
MOMENTO DE LÍDER: LÍDER DO GOVERNO: VEREADORA ROSILETI SILVA 
VASCONCELOS: Fala que, o seu pequeno está aqui hoje lhe prestigiando com a presença 
dele, e ele já perguntando: “Mãe, eu posso ir ai, pelo WhatsApp”, então se sente muito 
honrada por ter os filhos junto, e desde de pequeno já presenciando, vendo o que é o 
público. Fala que, vai passar os trabalhos que foram feitos nessa semana, alguns, porque 
muitas coisas às vezes ficam em off. Fala que, aconteceu nesses últimos dias a limpeza e 
a pintura nos cemitérios, até viu um comentário numa publicação da Prefeitura, que há 
tempos atrás o mato era mais alto que os túmulos, então o moço colocou os parabéns, e 
ela acredita que estão de parabéns toda a equipe da Prefeitura, porque quando o 
Secretário e a Administração se dispôs a fazer esse trabalho, também é saúde, ela 
procura cuidar bem aonde sua mãe está, porque é muito bom chegar em um ambiente, 
seja no cemitério mesmo, que é um ambiente que sente tristeza e vê que está 
conservado, limpo, pintado e que tem um ambiente, diz uma palavra até engraçada, 
“aconchegante”, mas aonde sua mãe está, ela está procurando ajudar aquele grupo para 
que fique um local aconchegante, então acredita que a prefeitura não está sendo 
diferente, no caso a Administração está fazendo isso, observa pintura, o cascalho que viu 
no da sede, muito bonito, então estão de parabéns pela organização e cuidado, e as 
pessoas acredita que cada um fica contente de chegar lá e ver o ambiente bom assim. 
Fala que, vai acontecer o Processo Seletivo para Educação Física, pessoal que é formado 
em Educação Física se inscrevam, procurem, entrem no site da prefeitura para fazer o 
Processo Seletivo. Fala que, teve reconstrução de ponte na localidade da Colônia. Fala 
que, vai acontecer até dia 11, que já foi falado na semana passada, até dia 11/11 a 
declaração anual dos animais, que vão até a Secretaria para fazer. Fala que, está 
acontecendo a campanha do novembro azul que ela já comentou no grande expediente, 
para se cuidarem, procurarem o posto de saúde, fazer essa auto avaliação a homarada. 
Fala sobre as datas da Copa Leo Araújo, que vai acontecer a reunião para a entrega das 
fichas dia 23/11 às 19:00 horas no auditório, depois lá observem as modalidades que 
terão, força livre, fechado, feminino, veterano, bem bacana, e depois vamos curtir o 
praiano também, que a praia está sendo organizada, reconstituída, pintada e organizada 
novamente para receber, que tenhamos um excelente verão, um excelente praiano como 
sempre foi, cada ano que passa consegue organizar da melhor forma possível. LÍDER 
DA BANCADA DO MDB: VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Dispensou. 
LÍDER DA BANCADA DO PSDB: VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: 
Reforça o pedido a Administração em relação ao cascalho na estrada que dá acesso a 
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lavoura do Preto no Rincão dos Vargas, para que consigam tirar o seu fumo da lavoura, 
porque no estado que se encontra a estrada, eles não vão conseguir tirar, então pede 
encarecidamente que a Administração se sensibilize com o Preto no Rincão dos Vargas, 
ele conseguiu cascalho, não tem problema, então é só disponibilizar as máquinas num 
horário, acredita que duas, três cargas soluciona o problema, só que sem botar o 
cascalho, eles não vão conseguir tirar o fumo da lavoura, tem certeza que é um 
compromisso da Administração Municipal em dar suporte para os produtores, porque 
o trabalho que passaram até agora para plantar, para preparar o tabaco e chegar na hora 
de colher e perder, porque não tem como transportar da lavoura por falta de estrada, 
acredita que a Prefeitura irá solucionar o problema, então fica mais uma vez o registro, 
para que coloque o cascalho na estrada da lavoura do tio Preto no Rincão dos Vargas. 
Fala do abrigo na localidade do Bom Será, na estrada que dá acesso ao cerro do Mariano, 
o abrigo que não deixe os familiares construir um de plástico e construam de madeira, 
que é o pedido deles, pode ser um simples de madeira mesmo, que não tem problema. 
Agradece mais uma vez aos 2.045 eleitores que votaram no Governador Eduardo Leite, 
somando 60.45 um total de votos no município, com uma diferença de 707 votos em 
cima do adversário, então agradece a cada um dos 2.045 eleitores que consagraram essa 
vitória do Governador Eduardo Leite no município de Amaral Ferrador e no Estado. 
Manda um abraço para a Dona Claudete e seu Serafim que estão ligadinho e mandaram 
um whats. VICE-LÍDER DA BANCADA DO PDT: VEREADOR MOISES ESSI: Passa um 
recadinho para o Serginho, Zonara, Sandro, Alice, a Zonara já tinha lhe procurado uns 
dias atrás, agora o Sandro e a Alice lhe procuraram, sobre a água dos Foles encaminhou 
a demanda para o Prefeito, Prefeito já lhe respondeu dizendo que, amanhã vai mandar 
o pessoal para dar uma olhada na água, que está faltando, então o pessoal dos Foles fique 
tranquilo, Prefeito está sabendo do problema e vai mandar o pessoal para dar uma 
olhada. Parabeniza e deixa um abraço ao Clebes Lages, Stefanis, hoje é dia do Radialista, 
um abraço aos demais radialistas, a Marcinha que trabalha na rádio também, mais 
alguém se esqueceu pede desculpas, mas a todos Radialistas, ao Zé que é comunicador 
também, por horas Radialista, um abraço a todo mundo que trabalha na radia São José 
pelo dia do Radialista. Antes de passar para o próximo líder escrito, o Presidente registra 
que estão os assistindo o Pablo Rafael, mais uma vez o Carlos Barbosa, amigo e 
funcionário público, Willian Viegas, agradece pela audiência deles. Deixa seus 
sentimentos aos familiares do Seu Maximiano, que faleceu nessa madrugada, a Sandra, 
Beth, as suas filhas e extensivamente a todos os familiares fica os seus sentimentos. 
LÍDER DA BANCADA DO PROGRESSISTAS: VEREADOR REGINALDO DA SILVA 
VARGAS: Dispensou. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a 
Sessão convocando os senhores vereadores para a próxima segunda-feira no mesmo 
horário e local de costume. Para constar eu João Carlos Coelho Martins 
..................................................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por 
mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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